

Intenționez să zăbovesc a supra altui subiect. Dacă n-am făcut-o, de vină este nerușinata șmecherie sovietică a așa-zisului „referendum”. O invenție diabolică, ce țintește îngroparea definitivă a românilor și a românismului din Basarabia în imperiul tarist bolșevic. Auzi! Să pui la cale un „referendum” împotriva firii și a ordinii de drept. Unde? Pe un pământ pe care l-ai furat și l-ai ținut sub cizma oasului mancurt. Să impui inepția că 25 la sută din populație ar reprezenta mai mult decât voința celor trei sfer-turi! Să-i nesocotești, adică, pe românii ce reprezintă 65 la sută și să mergi pe mina străinilor, a veneficilor, a ocupanților. Bravo, domnule Gorbaciov — judecată tipică „par-

ținică”. Încă n-ai înțeles Premiul Nobel?

Miine, în Basarabia, va fi duminica patimilor. A încercărilor de tot felul. De fapt, nici nu va fi duminică — ci o zi noguroasă, de pândă, de luptă psihologică, de hărțuială. Presiunea dusmanului este extraordinară. Oare cînd va înțelege soarta că sintem făcuți pentru a trece peste toate situațiile-limită? Oare cînd se va întoarce Dumnezeu cu fața spre cele 30 de milioane de robi ai săi? — fiindcă noi, românii, n-am fost niciodată păgîni.

Mă gîndesc la cei pe care i-am cunoscut, în vară, la Chișinău. Oameni cu suflet mare. Oameni harnici. Mari iubitori de neam. Alți de iubitori încît nu există mașină

de deznationalizat care să-i deznationalizeze. Mă gîndesc la acei scriitori-deputați, adevărați iluminiști, ce mai mult stau în popor decît la masa de scris. Îmi vin în minte miile de oameni din forumul românismului (împrejurul statuii lui Ștefan cel Mare) ce socoteau că a venit vremea ca rușii, ucrainenii și ceilalți să plece de unde au venit. Revăd părinți și copii venind cu flori în mîna la statuia Domnului Eminescu. Apropii cu gîndul țării pe care i-am cunoscut, revăd toate aceste imagini și trăiri unice și stat convins că basarabienii nu vor pierde nici de această dată. Nu vor pierde fiindcă se trag din vitezii pe care domni moldoveni i-au pus de strajă la

Nistru, împotriva năvălitorilor din stepă. Nu vor pierde fiindcă sînt făcuți din os domnesc și și-au transmis, din tată în fiu, virtuțile, țîmba și credința. Trei argumente, trei axiome. De aici începe totul, nimic nu e fără ele.

La noi, în Basarabia, miine e „referendum”, iar „referendumul” ține o zi. La noi, în Basarabia, în celelalte zile românii sînt încrezători în viitor, și asta va fi o veste bună. La noi, în Basarabia.

TRISTAN MIHUȚA

P.S. Rîndurile de mai sus au fost scrise înainte ca, încă o dată, basarabienii să fie batjocoriți. „Votarea” a început de joi dimineața, pe acuns, în spatele tancurilor Rusine!

Bun venit „Diakonia”!

Există în viață evenimente — iar în ultimii aproape doi ani am fost martori la multe dintre acestea! — în fața cărora cuvintele devin uneori aproape neputincioase în a exprima cît mai exact sentimentele pe care le-ai trăit în acele clipe, ori te-au încercat atunci sau mai apoi. Un astfel de eveniment s-a petrecut luni, 11 martie a.c. Dar să-l invităm pe d-l Dr. Corneliu Bărsan, directorul Centrului de recuperare neuromotorie infantilă din comuna Dezna să ne prezinte, succint, evenimentul

— El are un mic istoric: în toamna anului trecut am participat în Anglia la Congresul organizației mondiale a hândicapatilor, și cu acel prilej A.sociatia națională a hândicapatilor neuromotori din România, a cărei președintă este d-na Monica Antoci, a fost afiliată la Consiliul mondial al hândicapatilor. Și de atunci a început, printre altele, și colaborarea noastră cu societatea „Diakonia” (societate de binefacere evanghelică) din Suedia, condusă de d-l Karl Axel Elmquist. Luni, prietenii noștri suedezi ne-au fost oaspeți, aducînd cu dînsii — în dar pentru hândicapatii neuromotori din România — două HANDICAP-BUS-uri din care

CONSTANTIN SIMION

(Cont în pag. a II-a)



Cotidian independent — J 02/nr. 65/1991

ANUL III | Nr. 327 | Sîmbătă, 16 III; dîmnică 17 III '91 | 4 pagini — 2 lei

Un abuz de funcție? Și una, și alta

În timp ce situația economică din județul nostru se înrăutățește de la o lună la alta, (în luna februarie a.c., producția marfă industrială reprezintă doar 74 la sută din producția lunii februarie a anului trecut), în timp ce în timp se află nearză 84000 ha (din care 33000 nici nu sînt eliberate!), în timp ce localitățile județului sînt murdare și prost gospodărite, iar reformele guvernului se aplică, spre nemulțumirea populației în ritm de melc și cu foarte multă burocrație, într-un cuvînt, în timp ce Aradul re-greșează pe toate fronturile, iată că domnul prefect al județului nostru pare foarte liniștit și preocupat de cu totul alte probleme. Dar ce zic eu, preocupat, ele sînt ca și rezolvate.

De pildă, ca să nu fiu acuzat de vorbe-n vînt, domnul prefect, de cum a fost instalat, și-a pus în gînd să se mute într-o casă nouă. Cînd să facă asta dacă nu acum? Așa se explică de ce, la numai 3-4 luni de la instalare, domnia-sa are contractul de închiriere în buzunar. Și ce contract! Dar s-o luăm pe îndelete.

După ce și-a pus ochii pe sediul actualului studio local de televiziune (fosta casă de oaspeți a Securității, de pe str. Tudor Vladimirescu nr. 13), totul a fost o simplă formalitate, cum am putut să-mi dau seama consultînd dosarul nr. 015-A de la ILLA. Cu greu mi-am putut stăpîni surpriza. Deci, iată, domnule, se poate! Cine-ar mai putea să afirme că administrația noastră funcționează greu? În doi timpi și trei mișcări totul se poate rezolva, mai ales dacă acțiunea este bine gîndită. Din nou argumente: în 11 decembrie

1990 cu adresa nr. 162, semnată de conducerea IJGCL și supervizată de dl. prefect (?) se solicită transferul imobilului în cauză de la Poliția Arad la IJGCL. Prin decizia nr. 606 imobilul este și transferat la IJGCL, iar la o săptămîină, în ședința de birou executiv a primăriei (poziția 57) imobilul este atribuit întreprinderii de mașini-unelte (adresa 1043.1275-SGL-21 decembrie 1990). În aceeași zi, aceasta o atribuie domnului Gheorghe Gârbovan, aflat la poziția 4-1 cat. III pe lista de priorități. Și tot atunci, ILLA încheie contractul de închiriere nr. 5313 și stabilește chiria (pentru cinci camere + dependințe) la 1411 lei care se și plătește din data de 1 ia-

DORU SAVA

(Cont în pag. a II-a)

În atenția cititorilor

Începînd de luni, 18 martie a.c., factorii poștali din municipiu și județ contractează abonamente la ziarul „Adevărul” pe luna aprilie 1991. Prețul unui abonament este de 75 lei. Contractarea se face pînă joi, 28 martie a.c. Abonați-vă la cotidianul „Adevărul”!

IERI • AZI • MIINE

CEMEMORĂRI. Duminică, 17 martie, se împlinesc 50 de ani de la moartea lui Nicolae Titulescu, om politic și diplomat român. A fost unul dintre marii diplomați europeni din perioada interbelică. Marți, 19 martie, se împlinesc 150 de ani de la nașterea publicistului Iosif Vulcan, Academician din anul 1891, a fost unul din marii animatori ai culturii române în calitate de director-fondator al revistei „Familia”.

AUTOTURISME. La COM-AUTOSPORT S.A. Timișoara (fost IDMS) se livrează autoturisme Dacia 1310 berlină brek și 1304 camionetă pentru

cei înscrși pînă la data de 31 decembrie 1985. Autoturismele Olcit pot ridica cei care au număr de înscriere pînă la 2000, iar transcrieri de la Dacia la Olcit pot solicita cei care au bani depuși la CEC pînă la data de 31 decembrie 1990.

EXCURSII PE LEI. Societatea comercială de turism „Zărandul” Arad prin agenția de turism intern organizează excursii în Iugoslavia, Ungaria și Turcia, numai pe lei. Pen-

MIRCEA ȚIȘCA

(Cont în pag. a II-a)



LA ARAD — PRIMUL ZIAR DE TIP OCCIDENTAL

Aradul are, în sfîrșit o revistă de divertisment. Tipărit în condiții grafice de excepție, cu un conținut bogat și extrem de atractiv, revista „ALFA MAGAZIN” nu trebuie să lipsească din nici o casă!

Cereți la toate chioscurile de difuzare ale ziarului „Adevărul” revista „ALFA MAGAZIN”.

Democrație „originală” sau pur și simplu democrație

Abia scăpați de teroarea „democrației” comuniste, tot omul din România a pornit cu hățărfe la orientarea celorlalți spre „adevărată democrație”. Orice gest neconvenabil unuia sau altuia era sancționat cu „la mai lasă-mă-n pace, dom’le, sintem în democrație!”... Chiar s-a trecut, în unele cazuri, la aplicarea „principiilor democratice”, au fost bătute vinzătoare, sparte vitrinele unor magazine sau farmaciei, a cunoscut o nouă înflorire bisnita cu produse sau valută, ba, s-a făcut auzită și opinia unui lider sindical pe adresa primului-ministru: „Nu încetăm greva, indiferent de legile țării...”

În cursul anului trecut, un vînticel băfînd dinspre partidul de guvernămînt a scos la iveală un nou concept: „democrație originală”. Prin ce ar trebui să fie democrația românească originală n-a mai explicat nimeni, socotîndu-se probabil, că principiile ar fi cunoscute. Sătui de originalitățile regimului trecut, cît și de cele proprii actuale, am început să tragem cu ochiul, cu o invidie nomărturisită, spre democrațiile vestice europene, cît și spre cea a americanilor. „Pericolul” a fost sesizat, prompt, de televiziunea noastră care a început să ne arate, la programul de actualități, că și pe alte meridiane una se vorbește și alta se face. Filtrajul informațiilor este indeobște cunoscut, de pe vremea aceluiași regim trecut, ca și știința de a face din țîntar armăsar. O logică elementară ne va spune că nu tot ce facem noi e bun, la fel cum nu tot ce fac alții e prost și... viceversa.

Că în privința democrației ar trebui să ne limpezim capetele este lărgăsi de necontestat. Fiindcă, iată, Constituanta dezbate articolele Legii fundamentale a țării, pe baza căreia va fi constituită organizarea noii noastre societăți. De Constituție depinde mult de democrație va fi această societate. Există în democrație legi general acceptate, care exclud „originalitatea”. Ele condiționează existența democrației. Originalitatea sau, mai bine zis, caracterul național se regăsește în termenii folosiți, în specificarea unor situații care țin de obiceiurile și de istoria unui popor. În măsura în care sîntem interesați de democrație, și ar trebui să fim, televiziunea, națională fiind ea, ar avea datoria să transmită în direct dezbaterile Adunării Constituante.

Și pentru că vorbeam despre democrație n-ar fi lipsit de interes să ne amintim ce spunea despre aceasta un mare glânditor român, Lam numit pe Blaga: „Democrația este apropierea rodnică și sufletească dintre oameni...” și un președinte american, este vorba despre Lincoln: „Nu aș vrea să fiu sclav, deci nu aș vrea să fiu stăpîn de sclavi. Aceasta este ideea mea despre democrație”.

CRISTINA ALECU

# LA TELEFON 16654-ORELE 9-12

## „adevărul” LA DISPOZITIA DV

Și astăzi întrebări în legătură cu modul de aplicare a Legii fondului funciar. Totuși, această lege ar trebui citită cu mai multă atenție. Ioan Gălnă, turnător-formator la IJPIPS Arad și moștenitor al unor terenuri agricole în Poiana Mare Dolj, a solicitat unei comisii arădene înregistrarea unei cereri. Evident, a fost refuzat, cererea trebuie depusă la primăria din raza CAP care a folosit pământul sau expediată prin poștă la aceeași adresă. ● Și tot în legătură cu aceeași problemă domnul Petru Ranca a depus o cerere la primăria Macea. Nu a ajuns însă în posesia confirmării de primire. Doamna secretară ne-a informat că a expediat deja confirmarea

cu numărul de înregistrare al cererii și că pînă astăzi are înregistrate deja 2000 de cereri. ● CEC ne informează, la sesizarea doamnei N.M., că și alte unități, nu doar centrală, efectuează operațiuni pe librete CEC. Acestea au program continuu și în cursul vor trece la orarul de vară. În concluzie nu suprasolicitați unitatea centrală. Interesul e reciproc. ● Că nu e bine să crești prea mare ne confirmă și domnul Ladislau Ianko, care tot caută o cămașă. Poate fi chiar și cu preț liberalizat numai să fie mai mare de nr. 42. ● Domnul Ioan Mălales așteaptă și dumnealui Paștele pentru a găsi ouă și un cu preț majorat desigur. DORU SAVA

### ASOCIAȚIA CULTURALĂ PRO BASARABIA și BUCOVINA

anunț

În ziua de duminică, 17 martie 1991, organizează între orele 12-13, în fața Catedralei ortodoxe române, o adunare populară de solidaritate cu frații întru limbă, credință și neam de dincolo de Prut.

Adunarea va continua cu un marș pe traseul Catedrală—Prefectură.

Invităm sindicatele, partidele politice, studenții celor două universități, asociațiile culturale și religioase, precum și populația Aradului, să participe și să subscrie moral la o motiune de protest care, după această aprobare, va fi înaintată Parlamentului României.

Președinte

av. VALENTIN UNGUREANU

## TELEVIZIUNE

Sâmbătă, 16 martie 1991

TVR: 9.00 Micul dejun TV 10.00 Actualități 10.10 Descoperirea planetei 10.40 Club „Anda” 11.40 Istoria religiilor 12.10 Ora de muzică 13.10 7x7 13.40 Avangarda emisiunilor de la sfârșit de săptămână 13.45 Bijuterii corale 14.00 Actualități 14.10 Tele-club 16.25 Rugby: Anglia — Franța în Turneul celor cinci națiuni 18.00 O melodie dintr-o sută 19.00 Melodii îndrăgite 19.15 Telectopodia 20.00 Actualități 20.40 Film artistic 22.40 Săptămîna sportivă 23.20 Hanul Ancutei 0.00 Actualități 0.10 Film serial. Jack și Grăsanul — ep. 7 1.00 Recomandări din programul de mine.

BUDAPESTA 1: 7.30 Din viața satelor 8.00 Magazin 10.00 Știri 10.05 Emisiune religioasă 11.45 Ce și unde? 12.45 Panorama 13.45 Emisiune în limba slovacă 16.00 Știri 17.00 Punte spre viitor 17.55 Prietenul casei 18.15 Plimbare în lume (film irlandez) 19.35 Delta 20.05 Pentru copii 20.30 Telegazeta 21.05 Dallas — serial american 21.50 Aveți 5 minute? 22.00 Prima dragoste 23.00 CM de patină artistică (femei) 0.10 Lozin (documentar francez) 1.00 Telegazeta.

BUDAPESTA 2: 15.15 TV 2. 15.25 Învățați limba germană 16.05 În căutarea artelor 16.50 Joc distractiv 17.20 TV 2 17.35 În lumea lui Hades și Poseidon 18.30 Stilul de viață 19.00 Telesport 19.25 Pentru copii 20.00 La Sept (film serial) 20.48 TV 2 22.00 Telegazeta 22.30 Fotbal în stil englezesc 23.15 La închiderea ediției 23.20 Cascadorii (film american).

Duminică, 17 martie 1991

TVR: 9.00 Micul dejun TV 10.00 Actualități 10.10 Abacadabra 11.05 Film serial pentru copii. Cartea junglei ep. 2 11.30 Lumină din lumină 12.30 Viața satului 13.30 Drag mi-e să trăiesc pe lume... 14.00 Actualități 14.10 Video-Magazin 16.30 Gala laureatilor campionatelor mondiale de patină artistică de la Munchen 18.00 Atlas 18.30 Convorbiri de duminică 19.00 Film serial. Dallas — ep. 8 20.00 Actualități 20.40 Duminică sportivă 21.00 Film serial. Caracatița

## FLORI PENTRU AVRAM IANCU

Nu mai este nevoie, credem, să spunem cine a fost Avram Iancu și, mai ales, ce loc ocupă el în istoria de neam și de suflet a românilor, legenda sa figură stînd cu cinste alături de cei mai de seamă bărbați care au osîndit pentru înălțarea și păstrarea ființei noastre naționale.

Unei asemenea pioase aducerii aminte i-a fost dedicată și manifestarea care a avut loc ieri la monumentul lui Avram Iancu, situat în preajma Palatului de Justiție, manifestare la care au luat parte numeroși cetățeni ai orașului. După prezentarea onorului de către o gardă militară, în acordurile vibrante ale „Marșului lui Iancu”, au fost depuse coroane de flori, iar un sobor de preoți a oficiat o slujbă religioasă.

## Bun venit „Diakonia!”

(Urmare din pag. 1)

Unul a fost donat Centrului de la Dezna, iar altul Asociației naționale a handicapatilor neuromotor din România cu sediul la Arad. Oricum au mai fost aduse cadouri pentru copiii din Centrul de la Dezna (jucării, cărți, dulciuri, îmbrăcăminte, cărucioare și trepiede pentru mers, medicamente), iar în ceea ce privește „bus-urile” le vom folosi pentru transportul copiilor handicapati de la Centrul de recuperare la școală și invers; apoi de la gara Sebiș la Dezna, iar sîmbata și duminica pentru excursii cu copiii handicapati.

— Intr-adevăr, impresionant... — Aș mai dori să adaug că am semnat cu suedezi (care, printre altele, „patronează” și Spitalul județean din Bacău căruiă l-au donat — de la A la Z — tot echipamentul necesar pentru redotarea modernă a secției de obstetrică-ginecologie) un protocol de colaborare care constă din asigurarea materială a unor schimburi de experiență reciproce, semnarea protocolului fiind precedată de vizita d-nei M. Antoci în Suedia. Din cîte mai știu se pare că societatea „Diakonia” a pus la dispoziția noastră — adică a handicapatilor neuromotor de la noi — suma de 250.000 dolari. Oricum noi le mulțumim, din toată inima!

## REMAT S.A. ARAD — O soluție (și nu numai) pentru curățenia de primăvară

Reorganizarea activității agenților economici pe principiile economiei de piață presupune oricărui forme de risipă. La nivel guvernamental s-a constituit o comisie complexă din care, între alții, face parte și dl. CHIRICESCU GHEORGHE directorul REMAT S.A. Arad (fostul IJVMR). Activitatea comisiei s-a materializat într-un proiect de lege a reciclării materialelor refolosibile care vine să înlocuiască Decretul 465-1969 ce acționa în această materie. Spre deosebire de vechiul act normativ, proiectul de lege are un capitol consistent referitor la stimulentele majorate ce se acordă generatorilor de materiale refolosibile, publici sau privați. Astfel Centrul de colectare din calea Bodrogului nr. 12 achiziționează de la populație: acumulatorii la prețul de 4000 lei-to, anvelope uzate 250 lei-to, cupru 15000 lei-to, aluminiu 3000 lei-to, bronz și alamă 10000 lei-to, mase plastice 1500 lei-to, textile uzate 1000 lei-to, abrazive 3000 lei-to iar la Centrul din Cîmpul Lintșii nr. 1 fier vechi și fontă 500 lei-to, hirtie 3000 lei-to (de la 0,60 lei-kg la 3

lei-kg) cloburi de sîclă 300 lei-to, cărămizi refractare 300 lei-to. Aceleași tarife se aplică și la depozitele de materiale refolosibile din Căbișneu Criș, Șimand, precum și la centrele de colectare din Lipova, Ineu și Sebiș. REMAT S.A. Arad este interesată și în deschiderea unor noi puncte de colectare, drept pentru care pune la dispoziția întreprinzătorilor privați rulote sau containere prin locație de gestiune sau contra cost. Pînă la rezolvarea amplasării unor containere speciale, unitatea pune la dispoziția cetățenilor mijloace de transport pentru transportul materialelor refolosibile rezultate în urma acțiunilor de gospodărire și curățenie specifice primăverii, în cazul în care deplasarea se justifică (telefon 17630, 15053, 16068). De asemenea avînd în vedere faptul că traseul mijloacelor de transport ale secției Salubritate înspre rampa de gunoi a orașului trece pe lângă punctul de colectare al REMAT lucrătorii acestora ar putea valorifica materialele refolosibile contra cost. Un ban în plus nu strică nimănui.

D. S.

## IERI • AZI • MIINE

(Urmare din pag. 1)

tru Turcia se asigură și 17 dolari. Înscriseri la sediul agenției din Bulevardul Revoluției 72.

UTA. În vederea întăririi organizatorice a Clubului sportiv UTA prin stabilirea unei strategii adecvate, în această săptămîină, conducerea clubului a avut o serie de întîlniri cu diferite firme românești și străine, interesate în înțierea unei colaborări în acest sens. Existînd mai multe propuneri concrete referitoare la această formă de colaborare, urmează ca în urma unui studiu corespunzător la nivelul factorilor din județul nostru să se ajungă la o decizie optimă.

PRIVATIZARE. Cum treci de la „MIKOMAR” pe celălalt trotuar îți iese în cale noul bar „Miki”. Deci, din nou, în plin centrul orașului, o nouă privatizare fără licitație. Și ce-l mai grav e faptul că s-a schimbat și destinația inițială a magazinului. Era de artizanat și textile și a ajuns... bar. Relații mari, domnilor!

SALUBRITATE. Îi supărător dar revenim. Curățenia municipiului fi în suferință, gunoii se ridică, din nou cu mare întîziere. Pînă cînd?

DERBY. Duminică, 17 martie a.c., se vor întîlni Strungul cu Vagonul, într-un meci pe... viață și moarte. Să sperăm că aceia care vor fi prezenți nu vor regreta!

CERERI. La primăria orașului Curtici s-au înregistrat, pînă ieri, 2225 cereri pentru stabilirea dreptului de proprietate asupra pămîntului.

La primăria din comuna Tauș au fost aproape 535 cereri.

GLUMA. În ședința de lucru a cenaclului „Giuma” al umoriștilor arădeni au citit dl. Teodor Butnariu (poezie), dl. Tiberiu Neagu, dl. Remus Gorgan și dl. Gheorghe Iosa (epigrame). Viitoarea întîlnire este programată pentru ziua de marți, 26 martie, ora 16, la Școala de Arte.

FARMACII. Astăzi, între orele 9-13 vor fi deschise farmaciile nr. 78 (Grădiște) și nr. 79 (Micălaca). Cu program permanent funcționează farmacia nr. 72 (Bd. Revoluției).

## Un abuz de funcție ?. Și una și alta

(Urmare din pag. 1)

nuarie 1991. Extraordinară operativitatea administrației noastre. Sigur, domnul prefect nu este încă un om fericit, pentru că nu este ușor să muți sau să evacuezi o instituție. Poate doar dacă nu cumva aceasta va succomba între timp din lipsă de fonduri. Dar asta poate să dureze. Și atunci, ce-l de făcut? Păi, hai, să zicem că singurul scop al mutării studioului ar fi crearea unor condiții mai bune de muncă. Și încă ceva: de ce să fie schimbată destinația unui spațiu conceput să satisfacă cele mai luxoase pretenții? Și, Doamne, condiții de viață de aici.

De fapt este vorba de 10

livada n-ar avea ce face studioul ca să nu mai vorbim de chioscul acoperit cu viță-de-vie! Mai naiv, ca la orice început, prin februarie 1990, FSN-ul a acordat această clădire Studioului local de televiziune cu convingerea că Aradul are nevoie de așa ceva. Mai mult, atunci s-a conceput o organigramă cu 57 de posturi. Naivități. Astăzi sînt doar 7 persoane + 0,5 femeie de serviciu și încă vreo cîțiva voluntari. În ultimul moment, aflăm că din data de 1 martie 1991 Studioulul 1 s-a reparatizat un spațiu (mult mai mic) pe Bulevardul Revoluției nr. 81, numai că acest spațiu este ocupat de Uniunea Cooperativelor Agricole (fostul EJCAP) care, de asemenea,



După acte aceasta este casa domnului prefect.

camere și nu de cinci (cinci sînt sus și cinci la demisol) plus cîteva dependințe, baie, trei WC-uri de serviciu, două terase închise și încă patru încăperi mici. E adevărat, dacă ar fi să ne luăm după contractul de închiriere am rămîne cu convingerea că e vorba doar de cinci camere, plus dependințe. La fața locului se constată însă ceea ce v-am spus. Chestie de optică. Ce, parcă din 10 camere nu se pot face cinci? Doar nu crede cineva că în „căsuța” aceea s-ar putea înghesui vreo două familii, chiar numeroase! Pe urmă, primăria și așa are de unde să dea! Și nici cu

va trebui evacuată și mutată în locul altcuiva ș.a.m.d.

Domnule prefect! Renunțați la această ambiție ce compromite și Instituția și partidul pe care ar trebui să le reprezentați onorabil. Haideți să vedem ce mai e de făcut în județul nostru, că prea sînt multe nemulțumirile oamenilor de aici! De pildă, v-am propune să începem cu următoarea problemă: de ce porcii crescuiți la Arad se vind în alte județe, cînd de carne și de produsele din carne s-ar putea bucura arădenii? Sau nu știți acest lucru? Atunci e și mai grav!

# În lumea misterelor Dr. Rudolf Steiner (II)

Rudolf Steiner avea optzeci și șase ani și studia la Universitatea din Viena atunci când, prin anul 1879, ajunge pentru prima dată să contemple lanțea lui Longinus din Muzeul Hofburg. Abia din acel moment tânărul student conștientizează că dispune de facultăți extrasenzoriale. El își dă seama că sufletul omului are o dublă natură. De o parte avem intelectul care dominează personalitatea și include în limitele sale tot ceea ce putem numi cunoaștere sensibilă, iar de altă parte avem o zonă în care sufletul aluneacă spre lumea suprasensibilă, dar într-un mod încă dezordonat.

R. Steiner simte că această diviziune a ființei umane își are corespondentul în ruptura tragică dintre știință și religie. Încă de atunci, ca tânăr student, el prezintă că misiunea vieții sale va fi aceea de a arunca o punte între lumea spiritului și aceea a naturii. Adâncindu-se în studiu, eoul nostru ajunge să-și dea seama de amploarea transformărilor pe care le-a suferit conștiința în decursul ultimilor trei mii de ani. Întreaga istorie a filosofiei occidenta-

le tinde spre o contradicție progresivă a conștiinței — observă R. Steiner — și o uitare graduală a macrocosmosului. După părerea sa, această devenire făcea parte din planul divin al evoluției. Este nevoie ca omul să fie total rupt de planul spiritual universal (de la nivel macrocosmic) pentru ca el să poată trăi într-un soi de izolare tragică în lumea tridimensională care, în aparență, a fost abandonată de Dumnezeu. Numai în aceste condiții de izolare divină omul va fi capabil să-și dezvolte conștiința de sine și libertatea necesară apariției tubirii pe pământ.

În sensul celor spuse mai înainte, Steiner va considera facultățile clarvăzătoare mai degrabă un obstacol decât un ajutor. Pentru că asemenea facultăți pot frîna procesul de dezvoltare a conștiinței de sine în lumea simțurilor. Dar, în același timp, beneficiind el însuși de capacități extrasenzoriale, R. Steiner își dă seama că astfel de facultăți provin dintr-o ereditate ancestrală. Pentru a putea rămâne în lumea simțurilor, Steiner va lua decizia să se debaraseze de moștenirea

sa extrasenzorială și, printr-un efort de voință și autoeducație, ajunge să se înscrie în limitele percepției ale oamenilor obișnuți.

Cu toate acestea, el știa că ego-ul său era un spirit viu în lumea invizibilă (acum) a spiritelor. Această convingere era la R. Steiner ca o ancoră de salvare din marea contemporană a materialismului. Pentru el devine clar că puntea dintre lumea spiritului și aceea a materiei există chiar în noi, în oameni, numai că această punte nu poate fi trecută decât atunci când se atinge un nivel superior al conștiinței. R. Steiner va susține că în însuși demersul cunoașterii științifice (care ne trage în jos, spre materialism) vom găsi și cheia care să ne ducă pe drumul în sus spre ființa spirituală a macrocosmosului. Trebuie doar să găsim o metodă care să facă din gândire un instrument de investigație științifică apt să ne conducă dincolo de existența senzorială. Așa s-ar putea ajunge la o înțelegere obiectivă și rațională a planului spiritual aflat în spatele lumii fizice.

IOAN BIRȘ

# Pământul în pericol

Nu avem dreptul să spunem: „După mine potopul!”

Sfârșit angoasant de secol XX. Sîntem bolnavi pînă la măduva oaselor de politică. Uitam tot mai mult că și Pământul e bolnav, e foarte bolnav, de poluare. Dezastrul ecologic s-a instalat ca o plagă malignă pe suprafața Terrei. Cerul, solul, marea, rîurile, fauna și flora sînt în fiecare zi rănite de moarte. E timpul să începem să luptăm împotriva propriilor noastre abuzuri și neglijențe.

De curînd, un cosmonaut francez, Jean-Louis Chrétien, care a survolat Pământul timp de 25 de zile la bordul unui satelit sovietic, a făcut următoarea afirmație, într-un interviu acordat prestigioasei reviste pariziene „Paris Match”: „Văzută de sus planeta noastră ne face să ne gândim adesea la Marte”. Aceasta se datorează în mare parte poluării care participă și ea la formidabila criză de civilizație pe care o trăim în acest sfîrșit de secol. Evenimente istorice bulevartate în Est, drog, SIDA, suprapopulație și explozie demografică în Vest, poluare și degradare a mediului înconjurător sînt doar cîteva aspecte ale crizei globale. Și lista ar putea continua...

De acolo de sus, din satelit, atmosfera pare o pînză subțire, transparentă care îmbracă Terra și ne întrebăm: „c-oare o rochie sau un lîntoliu?”. Aici jos, însă ne spunem: „Pământul a văzut altele (vremuri) și mai rele, pământul e enorm, are resurse, se va vindeca, singur”. Dar plăgile lui sînt imense: nu doar cicatrici, ci răni, care se deschid amenințătoare în vegetație, în ozon, în apa mărilor. De sus, afirmă cosmonautul francez, se vede tot: petele brune de țife pe suprafața mărilor și oceanelor, focurile imense ale pădurilor care ard în America de Sud transformînd (inconștient) plămîni

planetelor în cenușă, deșertul înspăimîntător al Africii care evoluează pe zi ce trece, inundațiile parțiale sau în întregime de apă datorită topirii ghețarilor. Cine este vinovat pentru toate acestea? Nici unul dintre noi nu e inocent. Nu ne întrebăm niciodată unde ne poate duce furia aberantă a consumului. „Nu sînt eu vinovat, ci celălalt”, ne spunem încercînd să răs-pundem, poate, conștiinței. Dar celălalt înseamnă toți. Pentru că toți, chiar fără să ne dăm seama, umplem pînzele freatice cu conținuturile de tot felul ale coșurilor noastre de gunoi, utilizăm cantități vertiginos de produse chimice care ajung și ele undeva într-un sfîrșit în pînzele de apă freatică din care vor bea urmașii noștri. Și nu avem dreptul să nu ne pese de asta. Nu avem dreptul să spunem: „După noi potopul!”.

Scoala Pământului este încă vindicabilă. Procesul nu e ireversibil dacă începem să conștientizăm și să „operăm”. Dar utilizarea pe scară tot mai largă a automobilelor, urbanizarea, asfaltarea, betonarea și construirea de șosele, străzi, autostrăzi, experimentarea armelor chimice și a altor tipuri de armament ne face să ne amintim cuvintele lui Montaigne: „Știința fără conștiință nu înseamnă decât ruina sufletului!”.

Singura soluție rămîne conștientizarea. A se simți responsabil, fiecare din noi, nu numai de viața noastră dar și de cea a celor ce vor veni, nu e lucru ușor. Trebuie să ne amintim însă că nu avem dreptul să trăim pregătind urmașii noștri un viitor imposibil. **NU AVEM ACEST DREPT!**  
VASILE FILIP  
prof. ADRIANA FINARU

# Karate Do — o cale în viață

Sala polivalentă a găzduit recent întrecerile etapei a 23-a a Campionatului național al Asociației de Karate (AKTR), deocamdată primul și singurul campionat național desfășurat sub egida Federației Române de Arte Martiale — (FRAM). Sub conducerea antrenorului federal al FRAM senor Dan Stuparu. (4 DAN) competiția a reunit peste 140 de sportivi și antrenori. Începînd cu demonstrațiile celor mici atît ca vîrstă cît și ca vechime în practicarea karate-ului, apoi cu cele ale centurilor superioare și ale instructorilor. Depășind însă aspectul demonstrativ întrecerile desfășurate în cadrul etapei la KATA (lupta imaginată cu unul sau mai mulți adversari după o schemă tradițională) au dus pe podium și în posesia punctelor ce vor permite câștigătorilor participarea la faza finală din vară (București) și participarea la Campionatele europene de karate de la Milano (Italia) pe concurențele: locurile IV și III neacordate, Vaida Ciupe (Oradea), locul II și Koloș Edith (Arad) locul I, iar la băieți Ujvari Ioan (Oradea) — IV, Mihai Marc (Beclan) — III, Ionel Năstase (Galați) — II și Marius Bendea (Deva) — I. Întrecerile la KUMITE (lupte libere fără contact direct) au adus trofeele competiției în posesia lui Weer Norbert (Oradea) — IV, Ujvari Ioan (Oradea) — III, Mihai Marc (Beclan) — II și Ioan Năstase (Galați) I.

Marcînd o bună organizare, un spectacol dar nu numai atît deosebit de gustat de public competiția a constituit și punctul de vîrf al stagiunii de pregătire a karatistilor din mai multe cluburi arădene desfășurate la Casa de

cultură a sindicatelor. După încheierea întrecerilor senor Dan Stuparu a acordat ziarului nostru un scurt interviu.

— Domnule Dan Stuparu, ce reprezintă karate-ul pentru dumneavoastră?

— Karate-ul poate fi privit sub mai multe aspecte. Pentru mine el este un mod de viață. Trebuie să devină un mod de viață, dar asta după foarte mulți ani de practică. Însă este și o foarte bună metodă de educație fizică, de sport, de competiție și o foarte bună metodă de autoapărare. Acestea ar fi cele trei aspecte care în final înglobează această transformare de zi cu zi a plămîntului cu picătură.

— Mulți tineri vor să practice karate doar ca să semene eroilor filmelor comerciale, vor să știe doar să se bată...

— Am rămas și eu surprins că de fapt chiar și marii maeștri recunosc acest lucru și nici nu condamnă această pornire, numai că acest instinct este doar începutul. Intervine rolul maestrului ca să arate practicantului adevăratul scop al artelor marțiale, în general. De fapt, KARATE DO este un mod de viață. Și lucrul acesta îl înțelegi pe parcurs. Cei care nu-l înțeleg dispar foarte repede pentru că dau de foarte multă muncă, de foarte multă sudoare și văd că progresul este foarte lent, nu ceea ce vedeau în filme. Îți trebuie o viață și de multe ori nu-ți ajunge nici ea. Și poate dacă mai există și alte vieți continui și atunci. Deci nu contează motivația inițială cu care se intră în dojo, depinde de valoarea maestrului să creeze o adevărată școală.

Doru Sava

cele mai bine păzite secrete ale campaniei aliaților în războiul din Golful Persic. În computer erau stocate informații ale unui plan diversionist pregătit de generalul american Norman Schwarzkopf menit să-l convingă pe irakieni că aliații vor lansa o debarcare pe coasta de est a Kuweitului. Planul a fost pus sub semnul întrebării în intervalul de trei săptămîni începînd cu 17 decembrie, cînd computerul a fost furat din mașina șefului de stat major al „Royal Air Force”.

Rubrică realizată de DANIEL VIZITIU



Caricatură de Kett Groza Ioan.

# — Săptămîna 18 martie — 24 martie —

PEȘTI (19 februarie — 20 martie)

Nu stăteți deloc modest(ă) în zilele care urmează. Vă face plăcere să fiți apreciați, să vi se facă puțînă curte. De și spiritul dumneavoastră se dovedește destul de clar și pătrunzător, în călătorii vă pot aștepta unele pericole. Puteți obține unele succese în afacerile dumneavoastră, dar stările fericite vor alterna cu cele nefericite.

BERBEC (21 martie — 20 aprilie)

După momente în care va domina încăpăținarea și chiar o anumită înflăcărare a temperamentului, spre mijlocul săptămîinii veți deveni mai calm și stăpîni pe sine. Mai la sfîrșitul săptămîinii vă pot bate gînduri să deveniți șefi. Aveți tendința să nu admiteți replica și nu vă vor ocoli unele situații dificile.

TAUR (21 aprilie — 21 mai)

Starea afectivă vă face comunicativi și puteți contacta noi cunoștințe. În planul afacerilor înregistrați succese dacă reușiți să vă folosiți cît mai inteligent de gîndirea dumneavoastră care se arată în această perioadă deosebit de vioaie și eficientă.

GEMENI (22 mai — 21 iunie)

Graba și neglijența constituie pericole pentru activitatea din această perioadă. Câștigați în relațiile cu

cel din jurul dumneavoastră printr-un spirit mai concesiv.

RAC (22 iunie — 22 iulie)

Starea emoțională nu este cea mai potrivită pentru a vă angaja în discuții contradictorii. Tineți seamă de acest lucru în mod deosebit la serviciu. Încercați să vă detașați de stările afective și să abordați cu calm problemele de afaceri.

LEU (23 iulie — 22 august)

În domeniul investițiilor e bine să mai reflectați, mai ales la începutul săptămîinii

dreptate. Altfel vă puteți atrage destul de ușor antipatii.

SCORPION (24 octombrie — 22 noiembrie)

Încercați să atenuați din tendințele exagerate pe care le veți înregistra zilele următoare în planul opiniilor critice. Posibile unele conflicte. Apar favorizate relații cu persoane mai în vîrstă.

SĂGETĂTOR (23 noiembrie — 21 decembrie)

La telefon se anunță și unele vesti bune, iar cîștigurile vă sînt favorabile cîte-

va zile din săptămîna următoare. Fiți atenți la comportamentul dumneavoastră în societate și nu dați curs tendințelor spre aroganță pe care le veți simți, uneori, din plin.

CAPRICORN (22 decembrie — 19 ianuarie)

Nu inițiați și nu vă angajați în dispute. Legăturile dumneavoastră amoroase vor cunoaște cîteva momente critice dacă nu reușiți să vă stăpîniți pomicilele emotive. Același lucru e valabil și pentru afaceri.

VARSĂTOR (20 ianuarie — 18 februarie)

La începutul perioadei puteți înregistra unele succese în viața socială. Sînteiți destul de activ(ă) și membrii familiei vor fi în atenția dumneavoastră. Imaginația și creativitatea vor fi implicate major în rezolvarea problemelor pe care le aveți.

# calendoscop

● „Mazda Motor Corp”, împreună cu „Sanyo Electric Co” au creat celule solare, care, montate pe acoperișul autoturismelor, vor folosi la mersirea habitaculului sau la încărcarea bateriei. Tsyuyoshi Terako, reprezentant al corporației „Mazda” a spus că celulele vor genera pînă la 11 wați de electricitate.

● Un computer militar britanic, furat în luna decembrie și returnat ulterior, conținea

**CINEMATOGRAFE**

**DAGIA:** O floare si doi gra. 51nart. L.R. Orele: 9,30, 13, 16, 19.  
**STUDIO:** Sexmission. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.  
**MURESUL:** Desprinderă. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.  
**ARTA:** Al 7-lea continent. Orele 10, 12, 14, 17, 19.  
**PROGRESUL:** Piedone, comisariatul fără armă. Orele: 15, 17, 19.  
**SOLIDARITATEA:** I se spu-nea Buldozerul. Ora 17. Dum-nică orele 15, 17.  
 Luni, 18 martie  
**DAGIA:** Vise dragi. Orele: 9,30, 11,45, 14, 16,30, 19.  
**STUDIO:** Dansul tobelor. I-II Orele: 9, 12, 15, 18.  
**MURESUL:** Maimuța nea-gră. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.  
**ARTA:** Roiul. Orele: 10, 12, 14, 17, 19.  
**PROGRESUL:** Lacrimi și dragoste. Orele: 15, 17, 19.  
**SOLIDARITATEA:** Un film cu o fată fermecătoare. Ora 17.

**Teatre**

**TEATRUL DE MARIONETE** prezintă duminică, 17 mar-tie, ora 11, în Sala Studio a Teatrului de stat, spectacolul muzical „Cei trei porce-luși”  
 Teatrul de stat Arad pre-zintă duminică, 17 martie 1991, ora 18, spectacolul cu piesa „Cum se jefuiește o ban-că” de S. Fayad.



**ANIVERSARI**

Cu ocazia implinirii vârstei de 60 ani, li urează mamei **MINDRU ILEANA**, multă să-nătate, fericire și mult no-roc, fiul **DORU**, nora **DOI-NA** și nepotii **LINDA**, **MA-NUEL** și **GEORGIA**. „La mulți ani!” (165903)

23 tiro de garoale și un călduros „La mulți ani!” pentru **GALAMBOS LADIS-LAU** din Nădlac din partea mătușei Iuliana (kereszma-ma) din Arad. (120820)

Dragul meu soț **GIGI PA-TRAS** din Șicula, astăzi cind la buchetul anilor tăi se adaugă a 35-a garoafă, aș vrea să-ți pot dăruți tot ceea ce îți dorești mai mult pe lume, alături de calde îm-brățișări, sănătate și „La mulți ani!” din toată inima îți u-rează soția Soțuța. (165481)

18 garoale și „LA MULȚI ANI!” pentru **MARIANA BOTA** din Măcea li urează Liviu Orădan din Frumușeni. (165910)

Pentru cea mai scumpă soție și mamă **FLORICA MĂGULEAN** calde îmbrăil-sări și multă sănătate li u-rează soțul **PATRUȚ** și fa-milia **BOZDOG** și **DRAGO-MIR**. (165955)

**VERSE**

Firma „IK IUR” însoo-cu, cu filiala Arad organizează excursii în Turcia cu autocar silentios, video aer condi-tionat, TV color, grup sa-nitar bar, la preț de 30 DM și 5000 lei în data de 26.III.1991. Informații Arad, telefon 60463, după ora 18, (121021)

● Meditez matematică fizi-că, orice nivel, telefon 38620, (165354)

**DECESE**

Cu adîncă durere anunțăm trecerea în neființă în mod fulgerător a celui care a fost **CAIMORE NICOLAE** — pensionar M.Ap.N. Înmor-mintarea va avea loc în da-ta de 17 martie 1991, ora 13 la cimitirul „Pomeziura”. Familia îndoliată. (165015)

Cu adîncă durere anunțăm trecerea în neființă după o îndelungată și grea suferin-ță a iubitului nostru soț, ta-tă, ginere, frate, cumnat și unchi, av. **SELEJAN SIMION**, în vîrstă de 69 ani. A ple-cat dintre noi lăsîndu-ne nemîngîiați, amintirea lui scumpă va rămîne me-reu în sufletele noas-tre. Dumnezeu să-l o-dihnească în pace. Înmor-mintarea va avea loc sim-bătă 16.03.1991, orele 14, de la Capela Cimitirului Eter-nitatea (UTA). Familia îndo-liată.

Soția Aurica anunță cu deose-bită durere moartea fulgeră-toare a soțului Dr. **NICO-LAU DUMITRU** în vîrstă de 63 ani. Înormintarea va avea loc sîmbătă, 16 martie 1991 la Jimbolia. Vel rămî-ne vesnic în amintirea mea, suflet nobil. (16605)

† Proiund îndurerată, anun-tăm trecerea în neființă a iubitei noastre mamă, bu-nică, străbunică, soacră **MI-KUSKA AURORA** la vîrstă de 67 ani. Corpul neinsufe-țit se va depune la Capela Cimitirului din Aradul Nou. Înormintarea va avea loc sîmbătă 16 martie 1991 la ora 12 din Cimitirul Aradul Nou. Copiii, nora, nepoții, strănepotul. (165941)

**COMEMORARI • CONDOLEANTE**

Sincere condoleanțe din partea colegilor de la Inspec-toratul Școlar Județean A-rad, d-nei **GROZA ZIEGLER FLORINA**, la decesul tată-lui. (166019)

Vecinii din blocul 48 Pa-saj Micălaca, își exprimă regretul pentru decesul celui care a fost **AURORA MI-KUSKA** și transmit condo-leante familiei îndoliate. (165975)

Locatarii din Arad, Bule-varul Revoluției nr. 26-38 sc. E, își exprimă regretul pentru încetarea din viață a bunului lor vecin col. (r) **FLORIAN GROZA**. Sincere condoleanțe familiei. (165990)

Transmitem condoleanțe familiilor **CRISAN** și **COL-CERIU** în momentele grele pricinuite de moartea tată-lui. Colegii de la Intreprin-deroa Cinematografică. (165993)

Coman Dochla — mamă soacră — anunță cu regret moartea fulgerătoare a dr. **NICOLAU DUMITRU**. (166004)

Colectivul Leagănului pen-tru Copii secția I Vladimirescu, regretă dispariția ful-gerătoare a omului de înal-tă înută morală și deo-sebit profesionalism — Se-ful secției — Dr. **NICOLAU DUMITRU** și este alături de familia îndoliată. (166003)

Colectivul Grădiniței P.N. 1 Arad este alături de d-na **ZIEGLER-GROZA FLORINA** în marea durere pricinuită de moartea tatălui **GROZA FLORIAN**. (165978)

Sintem alături de vecina noastră, în marea durere prl-cinuită de pierderea soțu-lui **GHEORGHE PURZA**. Să-l fie țărîna ușoară. Locatarii blocului P2. (165977)

Transmitem sincere con-doleanțe familiei **MIKUSKA GHEORGHE** în marea du-rere pricinuită de moartea mamei sale. Familia **MOCAN**. (165900)

Sintem alături de familia **MIKUSKA** în marea du-re-re pricinuită de moartea ma-mei. Familia **IENEA**. (165999)

Sintem alături de doamna **MIKUSKA AURORA** și îm-părtășim durerea la decesul mamei. Sincere condolean-țe. Locatarii blocului A4. (165996)

La 18 martie se împlineș-te un an, de cînd ne-am des-părțit de omul nostru drag, **SAVU CAMENIȚA**, soț, ta-tă și bunic. Am pierdut zim-betul, în schimbul durerii. Plos ne rugăm, pentru som-nul lui Dumnezeu să-l ter-te. Familia Cameniță.

Sintem alături de doamna inspectoare **FLORINA GRO-ZA ZIEGLER** în marea du-re-re pricinuită de decesul ta-tălui col. (r) **GROZA FLO-RIAN**. Sincere condoleanțe. Colectivul de educatoare al Grădiniței IVA. (166001)

Duminică, 17 martie 1991, la Catedrala Ortodoxă se va înce paraslasul de pomeni-re a unui an de la trecerea în neființă a prealubitului nostru părinte **MOȘ PETRU**. (166014)

Familiiile îndoliate: **PA-NAITESCU, COSTACHE, BAUER**, mulțumesc celor ca-re au luat parte la ceremo-nia înormintării neuitatei **LEITIA PANAITESCU-MI-LANCOVICI**. Amintirea ei va dăinui în sufletele tutu-ror. (165652)

Un pios omagiu la 7 ani de la trecerea în neființă a **SILVIEI LĂSCUȚI**, neuitata noastră soție, mamă și bu-nică. Soțul și fiicele **Doina** și **Svetlana**. (165967)

Colectivul grădiniței cu program prelungit nr. 10 A-rad este alături de doamna inspectoare Ziegler Groza **Margareta**, în greaua pier-dere suferită prin decesul tatălui său și transmite sin-cere condoleanțe. (6)

S-a scurs un an de zile de cînd sora mea ne-a părăsit. S-a dus la soțul ei drag pe care l-a dorit de 11 ani. Bă-laj Gheorghe, Bălaj Catița. Să-i fie țărîna ușoară. Sora Lamoș Florica. (163974)

Regretăm profund moartea prematură a celui care a fost unchiul nostru **Calmore Nico-lae**. Familia Faur Mircea. (166015)

Cu mare durere anunțăm încetarea din viață a fratelui **Calmore Nicolae**. Soră Olim-pia. (165015)

Regretăm profund decesul fulgerător al unchiului nostru **Calmore Nicolae**. Familia **Bolos**. (166015)

Regretăm profund decesul fulgerător al bunicului și so-crului nostru **Calmore Nico-lae**. Carmen și Dinu. (165015)

Comemorăm duminică, 17 martie, 6 săptămîni de cînd bunul nostru soț, tată, frate și bunic **ROBITU JENEL** ne-a părăsit pentru totdeauna. Te vom plînge mereu, tată drag. Soția și copiii cu familiile. (165829)

La 18 martie se împlinește 1 an de cînd ne-a părăsit scumpa noastră soție, mamă și bunică, care a fost **SZARO SI-DONIA**, născută **RACZ**. Te vom păstra în inimile noas-tre. Familia Szabo Ștefan. (165825)

La 17 martie se împlineșc 4 ani de cînd ne-a părăsit scumpa noastră fiică, soție, nașă înq. **CONSTANTA DA-RAU**. Nu te vom uita nicio-dată. Paraslasul are loc la Biserica Constantin și Elena din Bacău. (165768)

Sintem alături de colega noastră — Inspector Școlar — Ziegler Groza **Margareta**, în marea durere pricinuită de moartea tatălui. Colectivul de educatoare de la Grădinița P.P. 16 Arad. (165964)

**CIRCUL „HELIOS”**  
 ANUNȚĂ:

- Din 15 martie 1991 la Casa de cultură a sindicatelor din Pădurice s-a deschis o sală de jocuri electronice, care funcționează zilnic, între orele 10—21.
- Pînă la 31 martie 1991, în Piața Soarelui — Micălaca „ARENA TINEREȚII”  
 autodrom — jocuri distractive. (x)

---

**SOCIETATEA COMERCIALĂ „INDAGRARA. S.A. ARAD**  
 Calea Aurei Vlaicu nr. 274

Anunță concurs pentru ocuparea postului de:  
 — **CONTABIL ȘEF**

Informații suplimentare la telefon 43348; 43398, inte-rior 283. (587)

---

**SPARGEM PIATAII**  
**FIRMA „MARIS” IMPORT—EXPORT ARAD**  
 Telefon 966/13892 — Telex 76374

La comanda societăților comerciale și regiilor auto-no-me importăm anvelope pentru camioane (900, 1000, 1100, 1200/20 cu livrare în termen scurt.

**ORGANIZĂM**

Mare vînzare de anvelope 155, 165, 175/13 precum și 175, 185, 195/14 cu grad minim de uzură (Michelin, Pirelli, Continental, etc.) la prețuri de 1600 — 2000 lei/buc. Vin-zări en gross și en detail.

Vînzarea se face la depozitul firmei de lângă Gara din Șofronea, astfel: în zilele de joi și vineri între orele 8-18, sîmbătă între orele 9-14, duminică, luni, marți și miercuri închis.

Firma „MARIS” VĂ. AȘTEAPTĂ! (x)

---

**COMAT S.A. ARAD (Fost BJATM)**  
 Str. Cîmpul Linistei nr. 1

Scoate la licitație în 25 martie 1991 la sediul societă-ții la ora 10, următoarele fonduri fixe:

- mașini de scris și de calculat
- perforatoare și verificatoare de cartele
- mașini de facturat
- modem telerom
- tractoare
- autocamioane
- autoutilitare
- remorci și cisterne carburanți
- automacara hidraulică
- barăci metalice
- motostivuitoare
- polizoare și mașini de găurit electrice
- grupuri convertizor sudură
- electrocompresor
- microcontainer, box paleți și cărucioare
- practicabile și rafturi pentru depozitare
- dulapuri, mese, scaune

Informații suplimentare la telefon 47070, interior 58, sector mecanizare. (593)

---

**ÎN ATENȚIA, CONSUMATORILOR DE APĂ**

Regia Autonomă Apă Canal Arad, aduce la cunoș-tință tuturor consumatorilor de apă din Municipiul A-rad, întreprinderi particulare sau unități economice nou înființate sau care și-au schimbat denumirea că au obli-gația să comunice la sediul unității noastre noua denumire și numărul de cont din Bancă.

Totodată facem cunoscut tuturor consumatorilor de apă că întreținerea în perfectă stare a căminelor de apo-metru și crearea condițiilor pentru citirea și schimbarea a-pometrului este sarcina consumatorului. (573)

---

**LICEUL INDUSTRIAL NR. 4 VLADIMIRESCU**  
 Str. Gării nr. 56

Organizează concurs în data de 20 martie 1991, pentru ocuparea postului de:  
 — Secretar.

Informații suplimentare la telefon 30036. (553)

---

**SOCIETATEA COMERCIALĂ „ALFAR” S.A. ARAD**  
 Calea Zimandului nr. 3

Angajează prin concurs:  
 — economiști cu vechime de 8 ani în specialitate.  
 Salariul negociabil.

Concursul va avea loc în data de 18 martie 1991.  
 Informații suplimentare la telefon 35901, interior 115. (569)